

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Püsp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Megjelenik a lap minden
szórán.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 frt. Félévre 2
frt. Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 8 kr.
Hirdetési díjak: Egy négyzet
centim. tér ára 4 kr. Bélyegillet-
tek minden hirdetés után 30 kr.
Nyiltér sora 25 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Az országgyűlés megnyitása.

Ő Felsége által az országgyűlés folyó hó 22-én délelőtt fél 12 órakor nyitott meg a budai királyi lak fehér termében.

A már 25 éve folyó országgyűlés még ennyire teljes számbani részvétél a képviselő háznak nem lett megnyitva mint a jelen évben; mert nemcsak a szabadelvű és nemzeti párt összes tagjai voltak jelen, hanem a 48-as párt, sőt a függetlenségi pártnak nagy része is részt vett a megnyitáson.

A megnyitó, melyet ő Felsége felolvasott, felölelte az országgyűlés összes teendőit, kiemelve első sorban azokat, melyek sürgősebb természetűek lévén, mint ilyenek az országgyűlés első szakában fognak részben ujonnan beterjesztetni, részben mint új javaslatok tárgyalás alá boesáttatni.

A múlt országgyűlésen beterjesztett javaslatok csak részben lettek letárgyalva, igen sok van olyan még hátra, mely a bizottságok határozatára vár, és sok olyan, mely az illető szakminiszter kezei közé jutott újból átdolgozás végett.

A létező adótörvények reformja, a közigazgatás újjászervezése újból egyik legfontosabb feladatát fogja képezni — s mint már előre következtethetjük, a közjogi téren igen számos törvény fog meghozatni.

A képviselők választása feletti biráskodásról szóló törvényjavaslat újból beterjesztése alkalmával alkalmá nyílik az ország képviselőinek oda hatni, hogy a meghozandó törvény a választó polgárokat a tapasztalt visszaélésektől megóvja, — biztosítsa arról miként polgári jogait minden külbefolyástól menten szabadon gyakorolhatják.

Egyik fontosabb teendőjét fogja képezni a

törvényhozásnak azon javaslatok feletti határozat és törvényerőrei emelkedés, mely az igazságügyi törvényjavaslatok beterjesztése alkalmával fog felmerülni — mely törvényjavaslatokkal bünyvádi és polgári eljárásunk rendszerre codificatioja mellett van hivatva ezen iránybani eddigi törvénykezési eljárás teljesen átalakítani.

E codificatiótól magánjogunk — ugyyszólva magánjogi viszonyaink helyesebb alapokra fektetése mellett vagyoni és egyéni létünk összességére függvén, önként értendődik, hogy nemcsak az ország képviselőinek, hanem a szaköröknek meghallgatása is szükséges.

Ki kell emelnünk a trónbeszédnek a vallási ügyekre vonatkozó részét, mely szerint a vallási ügyeket illetőleg bizton azon eddigi surlódásoknak, mely a törvény helytelen magyarázatából merültek fel, sok helyen pedig rosz akarat is sugalmazott, eleje vétetik — s így teljesülni fog az, miszerint a jogrend és vallás leendő azon biztosíték, mely mellett az állam fenn állhat.

Meg kell említenünk továbbá a valuta rendezését, melyen már pénzügyminiszterünk kitaró munkássággal foglalkozik, nemkülönben a közoktatás, a közgazdaság és közlekedés, valamint a földmívelés érdekében beterjesztendő javaslatokat.

Mint előre láthatjuk az országgyűlés elé a javaslatoknak egész tárháza fog kerülni, — s ezek mind olyanok, melyek nem csak egészében, hanem részben tehát egyenként a legsürgősebbek, s így már a közelbe az ország képviselőinek tanácskozása alá fognak boesáttatni.

Tüztőlaink.

Ha van testület, mely a városi polgárok részéről pártolásba részesítendő, az, a melynek hivatása a városi polgárok vagyona felett öröködni.

Epártolást azonban éppen a tüzeltő testület nem érzi, ezen testület az, melyet a polgárok nagy része legkevésbé pártfogol, pénztárához egy csekély adománnyal sem járul, holott éppen alkalmat kellene adnunk arra, hogy e ma még önkéntes egyet idővel olybá nőjje ki magát, miként legalább pár fizetett tagot tarthasson.

Hogy a pártolásban éppen ezen egyet a háztulajdonosok részéről sem igen részesül, eclatans példa volt előttünk az, a midőn meggyőződttünk arról, hogy a jóteknony ezéla rendezett estélyüköu vajmi kevesen jelentek meg és váltották ki jegyeiket, — jóllehet nem könyöradomány, hanem tüzeltőink jól kiszolgált érdem díjazását tették volna akkor, ha egyes ilyen alkalmat felhasználva irántuk és működésük iránt némi elismerést mutatott volna a város háztulajdonos polgársága. —

Hazaszerte mindenütt ez intézmény a legnagyobb pártolásnak örvend, ugyyszólva az intelligencia köréből fejeik ki, csak itt találhatni közönyt, melylyel utja van vágva annak, hogy a kellő irányban fejlődhessék; mert nem elég az, a mit a városi képviselő testület tesz, mely testület a város érdekét tekintve, meghozta áldozatát, hanem szükséges az is, miszerint az egyes polgárok is az egyet előmozdítására vagyonukhoz képest bármilyen csekély összegben hozzá járuljanak s mivel e hozzájárulást kötelezőleg behozni még nem sikerült, felhasználva az ily alkalmakat önként hozzon áldozatot azzal, hogy ily esetekben az egyet bevetelét csekély összeg önkényes adásával gyarapítsa.

Sok haszontalan dologra dobja ki majd minden egyes filléret, miért ne adná oda a hasznosra is.

Az itt elmondottak azt biszük, jövőben oda fogják terelni városunk polgárait, hogy e czél körül jobban tömörülve, megteszik azt önként, mit más helyen szabályrendelettel lehetett keresztül vinni.

Tapasztalatunk szerint városunk polgárai eddig szabályrendelet nélkül létesítettek oly czélokot, melyek más helyen a képviselőtestület határozatával voltak létrehozhatók.

IRODALOM.

* **Vaszary Kólos** hercegeprimás arczképét közli a Magyar Génius legújabb száma azon alkalomból, hogy a primás székhelyére költözött. — A rendkívül

Eltűnt a régi bánatos arcz. Olyan szépen mondogatta: ugy-e szép, ugy-e csinos kis csokor, mint fog örülni Sándor, ha meglepem vele. De milyen hosszú ez a délután, milyen sok van még estig.

Oh neki minden percz, minden óra éveknek tűnt fel, alig várta már, hogy már egyszer est legyen. Hisz akkor érkezik meg Sándor, ő ölelni, csókolni fogja s boldog lesz megint.

Mert ugy van az ember, minél közelebb van valami czélhoz, annál inkább vágy azt elérni, a még kevés idő is nagy teherként nehezedik szívére!

De az idő balad lassu léptekkel s már a nap utolsó sugarai csókdosták a hegy oldalát. Még egy percz, elenyésztek azok, mint a haldokló utolsó sohaja. Beállt az est. Megjött Sándor. Oh a boldog pillanat, a melyben a két epedő szív egymásra borult annyi várás után. Sirt Erzi, de most örömeben. Hisz az emberi szív ugy van alkotva, hogy nem csak bánatába, de örömebe is sirni tud!

— Erzi, szivem legdrágábbja, te sirsz most is, mint távozásomkor. Oh, hagyd e könyvedet, örülj, örvendj, boldogságom mindene!

— Oh Sándor, oly jól esik szivemnek a könyvek! A bánat sulya most szakad le koblemről a lepergő könyvekkel; és csak ugy érezhetem magam ismét boldognak. Boldognak, ezerszer boldognak, — itt ajka ráta-padt az ifju ajkára s egy hosszú csókban forrt össze boldogságuk szétszakadt rózsalánca.

Nem volt vége kérdezésnek, nem volt vége feleletnek, a mit a két epedő szív elmondott egymásnak.

Az idő, mint gondolat repült, az órák csak percek voltak, már az éjnek legfényesebb csillagai meghaladták a zenitet, midőn a két boldog szív elhagyta egymást. Már elhangoztak az utolsó szók is: jó éjt, jó éjt!

Az éj néma lett. Csupán a kert fái között egy elkésett madárhang verte fel a néma csendet. De ők nem hallották már, az álom karjai közt szendergettek, tán még most is ölelve, csókolva egymást.

(Folyt. köv.)

TÁRCSA

Szeretem a virágokat.

Szeretem a virágokat,
Isten tudja miért, nagyon;
Arcaikon annyi búbáj,
Annyi csodás szépség vagyon.
A' — tudá a gondviselés,
Miket kell teremtenie,
Hogy a szegény költőnek is
Legyen min gyönyörködni.

Szeretem a virágokat,
S ha jön a szende kikelet,
Mikor időből kitelik,
A zöld mezőre kimegyek.
Fülkeresem az ibolyát,
A kékszemű nefelejtset,
Lelülök a zöld türe és
Mindenikről dallok egyet.

Aztán a vadrózsa szólít
Arnyában a gyöngyvirággal,
Mindenikhez szólok egyet,
Nem állhatnak elő váddal.
Szeretem a virágokat,
Mert lányok ők — ugy képzelem,
A nefelejtset s ibolyát
Köztök legjobban kedvelem.

Eltűnt ifjuság.

Ifjuságom szép tavasza!
Hová lettél, hol ragyogsz?
Ide hagyta mindörökre,
Vagy ismét megtérni fogsz?

Itt hagyád a csörgő lombot,
Ifjan halt reményeket;

Jöszte! Jöszte oh! kívánom
Boldog élvezésedet.

Itt e szív még élni képes,
Balzsamos fuvalmaid
Kifakasztják újonnan szép
Tejben nyíló bimbait. —

És ha tündér ébredése
Bámulatra, élvre hi' —
Kiapadnak bánatimnak
Sitrú, zápor könnyei.

Ifjuságom szép tavasza
Haj! dehogy térsz vissza még,
Egyszer elfecséreltelek,
Büntess: mert hűtlen valék.

Jakabffy Sándor.

A két hasonló név.

— Elbeszélés. —

Irta. **H. Szató István.**

Folytatás.

III.

Ősz van megint, Erzit ott találjuk a hulló virágok közt, mint most egy éve. De most nem busan, vigan egy szép csokrot köt a még el nem hervadt virágokból. Vajjon kinek köti? Ne kérdjétek, vár ő valakit, a ki megírta, hogy ma estére baza jön; az pedig Sándor. Néki köti a csokrot, azért vig, azért örül! Vig dala hangját messze kapdessa el az őszi szellő, mely incselkedve ringatja a lombokat, hisz ő is örvend a vig leányval egytt.

Láttatok-e már elsötétült eget, melyet egy sötét felleg gyásza borított be; de a melyet a szél ujra tisztára korbácsolt, elsodorva a sötét felleget, s a nap oly szépen világította be a tájt: ha láttatok, akkor ismeretek kell azt az örömet, azt a vig kedélyt, a mi most Erzi arczán honolt.

énnyel kiállított képes lapot e héten még igen sok nevezetes közlemény teszi érdekessé. Így Széll Kálmán nyilatkozata foglaltatik benne, hogy miért nem fogadta el a képviselőházi elnökség tisztségét, ugyancsak nyilatkozata egy magasrangú katonatisztnak, hogy mi a nézete azokról a katonai brutalitásokról, melyekről az utóbbi időben annyit beszéltek. Érdekes közlemények a Vasváry Kolosról szólók, mert eddig egészen ismeretlen, új adatokat tartalmaznak a primásról.

Irodalmi jelentés. I. „A Megváltó” — Jézus földi élete, a négy evangélista és több jeles kútfő nyomán. — Füzött példány 50 kr.; felvázson kötésben 70 kr.; díszes kötésben 90 kr. — II. „A keresztény szeretet leánya.” Emlékirat egy irgalmas nővér naplószerű jegyzetei alapján egy kémpel; több, emelkedett szellemű egyházi író gondolatának felhasználásával, a „Karthauzi” elbeszélő s elmékedő alakjában. Ára füzve 50 kr.; díszes kötésben 70 kr. — III. Karácsonyi pásztorjáték. — versekben. Ára 5 kr., 10 példány 40 kr., 20 példány 75 kr. — III. „A vén Hegedűs.” Tanulságosan mulattató verses elbeszélések sorozata a magyar nép számára. Ára füzve 15 kr. Tömeges megrendelésnél kedvezmény. Szatmáron Dr. Buzsa Sándor, papnöveldei igazgató.



NAPI HIREK.

Gyulafehérvár, 1892. február 24.

— **Fősorozás.** Városunkban a fősorozás folyó évi márczius hó 1-én fog megtartatni a városház tanácstermében.

— **Lövészbal.** Folyó hó 27-én fog megtartatni a „Hungária” termében, a lövészbal, mely a leglátogatottabb szokott lenni. A rendezőség mindent elkövet a közönség mulattatására s ez alkalomra a helyben állomásozó cs. és k. 62-ik ezred zenekarát kérte ki.

— **Közyűlés.** A helybeli önkéntes tűzoltó egylet foló hó 28-án délelőtti 10 órakor rendes évi közgyűlést tart saját helyiségében, melyre tagok oly figyelemzetéssel hivatnak meg, miszerint az a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog megtartatni.

— **Tűzoltó bal.** Folyó hó 21-én tartatott meg a helybeli önkéntes tűzoltó egylet által rendezett táncmulatság a „Hungária” termében. A mulatság igen jól sikerült. A négyeseket 50 pár táncolta. Tűzoltó balra jegy váltás nélkül fizettek: Lőnhárt Ferencz erd. püspök 10 frt, Novák Ferencz 5 frt, Dr. Mohay Sándor 5 frt, Barts Ferencz 2 frt, Dr. Tódor József 2 frt, Straubert Ödön 1 frt, Knörr Alojka 1 frt, Mien Simion 1 frt, Cirlea S. Péter 2 frt, Körner József 1 frt, Fingerhut Jakab 2 frt, Tollus Antal 1 frt, Moreno Ilyés 2 frt, Grund József 1 frt, Höhn Károly 1 frt, Wellmán Gusztáv 80 kr, Hillinger Lajos 2 frt Dr. Mayer Ödön 2 frt Bretter Max 1 frt. — Jegyváltás mellett felülfizettek: Tiszt urak 3 frt, Lövi Bernhárd 2 frt. Dr. Téri Ödön 1 frt 20 kr, Issekutz János 1 frt 20 kr, Perre Tivadar 70 kr, Furdai Demeter 70 kr, Rozenthal Ignác 50 kr, Löbl Mór 50 kr, Quitner N. 50 kr, Bruck Simon 50 kr, Salmen Frigyes 50 kr, Kádár Miklós 50 kr, Imets F. Jákó 20 kr, Tamási Aron 20 kr, Butyka Sándor 20 kr, Korodi Péter 20 kr, Dr. Balázs Endre 20 kr, Fogarasi János 20 kr, Fuchs Dávid 20 kr, Bányai Károly 20 kr, Mendel Manó 20 kr, Deutsch Adolf 20 kr, Both N. 20 kr, Laszner Tivadar 20 kr, Naftaly Aron 20 kr. — Wökl Györgynek a terem ingyenes átadásáért az egylet ezton is köszönetét fejezi ki; mert csakis így volt lehetséges a szép jövedelmet biztosítani.

— **A lövészegylet** folyó hó 21-én délután tartotta meg évi rendes közgyűlést a tanácsbáz termében. Roska József főlövészmeister a közgyűlést megnyitván felhívta Höhn Károlyt az évi jelentés felolvasására, mely egyhangulag tudomásul vétetett. Előterjesztetett a múlt évi zárszámadás 544 frt 19 kr előirányzott kiadás: s. l. Múlt évről áthozatal 24 frt 13 kr. Az 1892 évi zárszámadás 736 frt 05 kr kiadás és 736 frt 05 kr bevétellel elfogadtatott. A egyleti leltár tannása szerint vagyona 637 frt 10 kr értéket képvisel. Ezek után megejtetett a tisztújítás, melyen megválasztattak: Roska József főlövészmeisternek, Morenó Ilyés allövészmeisternek, Höhn Károly és Bigner Károly jegyzőknek, Heisser Odön pénztárnoknak, Dr. Gál Béla egyleti ügyész, Dr. Náthán Bernát egyleti orvosnak, Todt Antal százados, Zeitler Sámuel, Klémens János, Dr. Téri Ödön, Siroky hadnagy és Dergán Béla bizottmányi tagoknak. Engel Jagó, Wágner főhadnagy és Zeller Izidor póttagoknak. Bayer Albert főhadnagy gazdának, Volcz Henrik szertárnoknak.

— **A gyulafehérvári ipartestület** f. év és hó 21-én évi rendes közgyűlést tartott, melyen a 200-an jóval felüli tagokból mindössze ötvenen vettek részt. A gyűlés csendes lefolyást volt.

— **A tövisi áll. népiiskola** gondnoksága f. év és hó 21-én a szegény tanulók felruházása javára

táncmulatságot rendezett, melyen előkelő és szép számú közönség vett részt. A négyeseket mintegy 40 pár táncolta. A zenét a gyulafehérvári 62. gyalogezred zenekara szolgáltatta; a jókedv általános volt, azonban úgy hajnali 3 óra tájban egyszerre nagy csendesség váltotta fel a jó kedvből eredő zajt, a zenekar eltűnt — nem volt sehol. Később tudta meg csak a csulódott közönség, hogy a zenekar már közeljárszék helyébe, mert a reggeli 3 órakor jövő vonattal hazailleszt Gyfvarra.

— **Jankó János.** A Kalotaszeg magyar népes. Néprajzi tanulmány 11 tábla rajzzal és 1 térképpel. Budapest. Az Athenaeum kiadása. 2 frt. Magyarország magyar népeinek jelen élete, ethnographiája eddiggelé sem az egész országra, sem annak egyes vidékeire részletes kutatás tárgyát nem képezte. Szerző e kötetben hazánk egy kis részének, Kalotaszeg barminczshárom falujának néprajzi leírását nyújtja; belefoglalva abba a népelet minden nyilvánulását, jelenségét, a topographiai elnevezéseket, azok népies és tudományos magyarázatát, a falvak leírását, a templomok magyar díszítését, a ház felépítését, a ruházatot, a táplálkozást, a szillettési, lakodalmi és temetési szokásokat, a keresztény ünnepek megünnepelesét egyéb népszokási sajátosságokat, és babonákat. Külön tárgyalja a híres kalotaszegi házi nő iparok (varrottas) történetére vonatkozó adatokat. A hű felvételek után készült rajzokemelik még e minden tekintetben érdekes, és melegen ajánlható mű becsét. Megrendelhető a kiadóhivatalban valamint bármely hazai könyveskedés útján is.

— **A Gabnapiacról.** Budapestről írják lapunknak, hogy a lanyha időjárás és hajózás megnyitása folytán, az összes gabna nemlemben némi áresökkenés állott be, daczára annak, hogy a külföldi árupiacok aránylag elég szilárdak és Amerikából is a készletek gyors apadását jelentik. Szerencse, hogy a lisztüzlet menete kielégítő és ez alapon a malmok szilárdabban vannak hangolva, mint az eladók. Általában az a nézet uralkodik, hogy az árak javulása, tekintettel csekély helyi készletekre, nem késhet soká. A lanyha irányzat folytán az új tengeri ára is mintegy tíz krral olesőbbodott.

— **„The Gresham” életbiztosító társaság** Londonban. E társulat évi jelentése, mely az 1891. június hó 30-án befejezett 43 ik üzletéről szól és a részvényesek 1892. évi január hó 26-án tartott rendes közgyűlése elé terjesztetett, rendelkezéstinkre állván, következő főpontjait közöljük. Az elmúlt év eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A lefolyt évben a társasághoz 7589 biztosítási ajánlat érkezett 61.372.000 frkra, melyek közül elfogadtatott 6628 drh. 52.717.400 frank biztosítási összeggel és erről a megfelelő számu kötvény ki is állított. A díjbevételek, levonva a visszabiztosításért fizetett összeget, 15.999.973 frk 02 cts-ra rugtak, a mi ben az 1.831.148 frk 75 cts-ot tevő első évi díjakban foglaltatnak. A kamat-számla mérlege 4.725.285.94 frankot tett és a társaság évi jövedelmét a díjbevételekkel együtt 20.725.258 96 frankra emelte. A társaság az elmúlt évben 8.849.176 frank 87 cts-ot utalványozott oly követelések folytán, melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek, lejárt kibazasítási és vegyes biztosításokra kifizetett 1.212.739 frk 48 cts-ot és kötvények visszavásárlására 1.339.855 frk 31 cts-ot adott ki a társaság. A biztosítási és járadékalapok 6.036.893.95 frankkal gyarapodtak. Az aktívák főösszege az üzletév végével 117.550.796.67 frankra emelkedett. Tőkebefektetések: 1.480.098-65 frank angol állami papirokban, 539 819.75 frk az indiai és gyarmati kormányok értékeiben, 17.487, 539.80 frk idegen államok értékpapiraiban, 1.248.611.56 frank vasuti részvények, elsőbbségek és garantáltak, 56.261.715.62 vasuti és egyéb kölcsönkötvényekben, 16.680.363.54 frank a társaság ingatlanaiában, ezek között vannak a társaság budapesti és bécsi házái, 5.333.984.48 frank jelzálogokban és különböző értékekben 18.518.663.27 frank.

— **Származási bizonylatok a német forgalomban.** Három nappal a német új vámtarifa élethelépte után, a német kormány egy rendeletet bo csátott ki, mely szerint a szerződészerű kedvezményes vámtételek csak azon osztrákmagyar eredetű árukra terjesztetnek ki, melyek ebbeli minősége, a német konzulátus által kiállított származási bizonylattal igazoltatik. A német kormány mint a „Kereskedők Lapja” írja csakhamar belátta, miszerint ezuttal tullott a czélon, mert újabb három nap mulva rendeletét oda módosította, hogy származási bizonylatok csakis ágy toll és faanyagokra nézve követelendők és ezekre nézve is elégséges a származást hatósági bizonylattal vagy az eredeti számlával igazolni.

— **A vaspiacz helyzete és a vasárak.** A vaspiacz helyzete utóbbi időben igen kedvezőtlennek alakult. Nyers vasban a kereset igen csekély és az árak hanyatlóban vannak; üntött vas teljesen tizlettelen. Kazán és fehér bádognak a forgalom már hosszabb idő óta szillett és árakban fokozatos hanyatlás konstátálható. A „Kereskedők Lapja” ez alkalommal figyelmezteti az érdekelteket, hogy bevásárlásaikat most nyomott árakon eszközölhetik, míg tavasszal az árak ismét javulhatnak vagy természetkorlátozás és árkartell várható.

— **Tárgyilagos észrevételek a valuta rendezéséről.** E czim alatt, a „Magyar Pénzügy” köz-

gazdasági és pénzügyi szaklapja következő figyelemre méltó megjegyzéseket közli: „Ne hagyjuk magunkat bécsi börzlapok oly közlései által félrevezettetni, melyek szerint az arany készen áll részünkre. Ez épenséggel nem igaz. A nagy pénzösség daczára nem hisszük, hogy az idő és a viszonyok a nagy valutakölesön elhelyezésének kedveznének. A valutakölesön felvétele, időt, körültekintést és óvatosságot igényel. Óriás hiba lenne, ha a közönség is osztaná a tőzsdék véleményét a valutarendezésről, mert utóbbiak azt egyszerűen tőzsdeműveletnek tekintik. Mindaz a mi eddig történt még mindig csak előkészület, olyannyira, hogy még a jövő pénzgységkincs végleg megállapítva.”

— **Üzleti számlák bélyege.** A pénzügyi közgazgatási bíróság közelebb egy kronkret eset alkalmából kimondta, hogy a bélyeg a számlának első lapjára akként ragasztandó, hogy a bélyeg első szélét, a számla első tételével lehessen kezesztül irni. Más helyen és más módon alkalmazott bélyeg nem létezőnek tekintendő.

— **Milyen lesz az új forint?** Ez a kérdés másodsorban pedig lesz-e egyáltalában új forint, élénken foglalkoztatja mindazokat, kik a valuta rendezés fontos ügye iránt érdeklődnek. Mint a rendesen jól értesült „Kereskedők Lapja” írja, a két kormányban meg van a hajlandóság arra nézve, hogy a forint a valutarendezése után is fenn tartassék mert ez megkönnyíti az átszámítást; a pénzügyminiszterek azonban annak szükséges voltáról is meg vannak győződve, hogy a forintnál kisebb pénzt is megkíván a forgalom, mely bizonyos tekintetben a takarékoságot is elő segitené. A pénzgység marad tehát a forint, de lesz félforintosunk is, mely bizonyára új elnevezést nyer. —

Piaczi árak.

1892. Febr. 24

Tiszta búza hektoliterenként	8 frt — kr.
Elegy búza	7 frt 25 kr.
Rozs	6 frt 25 kr.
Arpa	— frt — kr.
Zab	3 frt — kr.
Törökbúza	4 frt 25 kr.
Széna kötetlen méterniásanként	3 frt 50 kr.
Alomszalma	2 frt — kr.
Tűzi fa {usztatott	2 frt 75 kr.
{usztatlan egy köbméter	2 frt 70 kr.
Marhahús egy kilogramm	46 — 44 kr.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos: **ISSEKUTZ JÁNOS.**

Munkatárs: **Höhn Károly.**

Kiadó: **Papp György.**

Nyiltér*

Fekete fehér és szines selymeket métereinként 45 krtól 16 frt 65 krig sima és mintázott mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző színben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végében is postabér és vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovatban megjelenő közleményekért semmi teljőséggel nem vállal el a — Szerk

H i r d e t é s e k.

Sz. 2883—1891 tkvi.

27 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy: az Albina nagyszabeni takarék és hitelintézet végrehajtatónak, olánbogati Kazán Anna szül. Danen végrehajtást szenvedő elleni 87 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a vizaknai kir. járásbiróság területén az Oláh-Bogát határán fekvő 227 sz. tjkvben A + 1—22 rend 476/1. 754/2. 769/1. 776/1, 777/2. 783/1 1069/1. 1155/1. 1155/3 1276/2. 1784/1. 1859/2. 1870/2. 1877. 1969/2. 1998/2 2072/2. 2183/1. 2496/1. 2497/1. 2951/2. 3169. 3469/1. 3469/2. srz. a 157 sz. tjkvben A + 1—3 rend 143/1, és 143/2. 783/3, 2439/2. 2440/2. hrsz. ingatlanok a 402 frt. becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892 évi márczius hó 14-ik napján délelőtti 9 órakor a Oláh-Bogát község bázánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 428-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3338 sz. a. kelt igazságügyminiszter rendelet 8 §-ba kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz.

170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt át kell szolgáltatni.

A vizaknai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság-tól 1891 évi November hó 10 napján.

A kivonat hitelül: Gruber István, kiadó

Sz. 4477-891 tkvi 28 1-1

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Macsellarin György szerdahelyi lakos végrehajtónak Florea Pontilimon hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 160 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a gyulafehérvári kir. járásbírósg területén a Konczai 10 sztkvben A 1, 2, 4-14 rsz. fekvőnek Florea Pantilimon illető fele részére összesen 315 frt. 50 kr. becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1892 évi április hó 20-ik napjának délelőtti 9 órákor Koncza község házában megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX t. cz. 42 § ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 § ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX t. cz. 170 pontja értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt át kell szolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság-tól. Gyulafehérvárt 1891 évi december hó 18 án.

A kivonat hitelességét igazolja Dobolyi Ferencz kiadó.

Sz. 4277-891 tkvi 29 1-1

Arverési hirdetményi kivonat

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Olariu Eou és Olai Maria poklosi lakosok végrehajtónak Olariu Avram és társai poklosi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 96 frt 50 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbírósg területén a poklosi 171 sztkvben A 1-13, 14, 16, 17-22 rsz. fekvőkből Olariu Onitia, Trankes Teniané, Olai Mária férj. Jova Actenisé, Dragosin Florea, Posty Arionné, Dragosin Andrie és Maria Savinot mint Olariu Avram jogutódát 4/6 részben illető jutalékára összesen 897. frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1892 évi mártius hó 16-ik napjának délelőtti 9 órákor Poklos község házában megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 %-át készpénzben vagy az 1881 évi LX t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelt 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1891 évi LX t. cz. 179 §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt át kell szolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság-tól. Gyulafehérvárt 1891 évi november hó 30-án. A kivonat hitelességét igazolja.

Dobolyi Ferencz kiadó.

Csodálatos az eredmény

fehér, finom és bársonypuha bőrt okvetlenül érhetünk el a

Bergmann-féle liliumtej-szappan

mindennapi használata által. 2. 8-10

Bergmann és Társa Drezda.

Kapható: Cirlea S. Péter-nél, egy drb ára 45 kr.

U r a k

kik nemi gyengeségben szenvednek, kérjék a Voita tanár által összeállított képes ismeretterjesztőt a „Reflector“ villanygéphez tulajdon használatra, mely minden államban szabadalmazva van; testeni hordása káros hatással nincs. — A legtöbb orvos által kipróbáltatott s rendeltetileg ajánlatik. A zsebben könnyen elhelyezhető. — Utasítást ingyen (10 kros bélyeg be- küldése mellett), id. Bierman Todor, Bécs I. Schulerstrasse 18. 26 1-26

Valódi karlsbadi ostya,

(karlsbadi különlegesség)

különféle nagyságban s a legjobb minőségben ajánlja

Bayer Károly készítő, ezelőtt

Bayer Borbála, udvari szállító Karlsbadban.

Szétküldés dobozokban 2 frittól fölfelé pontosan eszközöltetik.

Raktarak minden nagyobb városban felállítatnak

Csuz, köszvény, tagszagatás, fejfájás, csipő fájdalom, hátfájádom, stb. ellen legjobb bedörzö és a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes mint fájdalom-nyihító szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 kért. Mint-hogy utánzások léteznek, emélfogva mindég határozottan:

„Horgony Pain Expeller“

kérendő. 187 6-7

Advertisement for Kathreiner Malata Kave Gyarai, featuring an image of a coffee mill and a product box. Text includes 'Berlin-München-Bécs', 'Egészség', 'Takarékosság', and 'Legjobb pótkávé'.

Advertisement for 'Nincs többé füst!' (No more smoke!) featuring a chimney and text about 'non plus ultra kúrtó' (non plus ultra stove) and 'NICORA LAJOS'.

Advertisement for 'Máriazárti Gyomorcsépek' (Marian's Stomach Pills) with a portrait of a woman and detailed text about the medicine's benefits.

Advertisement for 'A valutaszabályozás' (Exchange Rate Regulation) by 'Betéti társaság Dirnfeld testvérek' (Depositary Company Dirnfeld Brothers) in Budapest.

Advertisement for 'A SARG-féle KALODONT' (The SARG-type KALODONT) as a 'vizsgált fogtisztító szer' (examined tooth powder) available in pharmacies.

Large advertisement for 'MELYIK LAPRA FIZESSÜNK ELŐ?' (Which paper should we pay for first?) featuring 'EGYETÉRTÉS' (Egyetértés) magazine and its publisher, Csavolszky Lajos.

A valuta rendezés.

Az arany-valuta behozatala iránt az egybehivandó értekezlet **már ez év február 15-én megkezdí működését.** Ezen a mi pénzügyi és gazdasági viszonyainkat egészen átváltoztató, legbensőbb életviszonyainkba mélyen bevágó állampénzügyi művelet minden tőkepenzes és

értékpapir-tulajdonosra

nézve a **legnagyobb** fontossággal bír. — Ugyanazért minden ily értékpapir birtokosra kiváló előnnyel bír, ha az aranyérték behozatala, valamint több állampapirnak konverziója előtt tájékozva van arról, hogy mely **értékpapírok** lesznek **megtarthatók, kicserélendők** vagy **eladandók.** Miután én a kimerítő választ díjtalanul adom, mindenki nyugodt lehet, mert minden kártól megóvandom; ezen nagyszerű hitelműveletnek pénzügyi részét, a magyar- és osztrák bankok eszközlik és e bankoknak biztos és nagyon jövedelmező munkateret szerez, tehát mindazok, kik azon nézetben vannak, hogy sok értékpapir-nem

nagyobb áremelkedésre képes

lesz az aranyérték ausztriai-magyarországbani behozatala folytán és hogy legtöbb értékpapirjaink vásárhépesek lesznek egész Európában, miután a külföldiek ezen értékpapirjaink megvásárlása által nem lesznek többé az aranyagio árhullámzásának kitéve; mert ezen értékpapírok kamatai teljes értékű aranyban lesznek kifizetve. Elfogadok

spekulációra szóló megbízásokat

a legkedvezőbb feltételek mellett és mindennemű e szakba vágó kérdésre teljes és kimerítő tájékoztatást nyújtok.

Ezen értékrendezés a legnagyobb befolyással lesz a takarékpénztárakra, miután e művelet a még most magasabb kamatozást nyújtó állampapíroknak, kisebb kamatot hozó papírokkal való kicserélését vonja maga után. Ez által a pénz tetemesen olcsóbbá válik és *igy a takarékpénztárak is képtelenek lesznek, betéteik után kisebb kamatot fizetni,* ez által pedig a betevő jövedelme is lényegesen csökken. Ezek oly tények, melyek kézzelfoghatók és bővebb magyarázatra nem szorulnak, e czéloból

felhívom az összes

takarékpénztári betevőket,

hogy a hosszú időn át *legjobb* és kétségtelenül a *legbiztosabb* állami jóállással összekötött értékpapirjainkat, melyek *magasabb* kamatokat hoznak mint a takarékpénztári betétek, *haladéktalanul* vásárolják meg. Ausztriában elsőrendű takarékpénztárak már most is legfeljebb 3 $\frac{1}{4}$ %-ra kamatoztatják a betéteket. Hogy a mi, még relative magasán kamatozható állampapirjaink, az adott viszonyok között lényegesen emelkedni fognak, ezen senki sem fog kételkedni. Az általunk ajánlt államértékek megvásárlása által a takarékpénztári betevő tehát legnagyobb biztosíték mellett magasabb kamatokat, továbbá a papírok áremelkedése által tőkeszaporítást is elér. Hogy államilag és jelzálogilag biztosított értékpapírok a betéteknél *biztosabbak* és *jobbak,* azt minden józan gondolkodónak el kell ismerni.

Mindazoknak, kik ez iránt érdeklődnek és ezen közgazdasági lendületből hasznot szándékoznak huzni, kívánatra a legnagyobb készséggel szolgálok *kérdőívekkel* bérmentve. Írásbeli vagy szóbeli kimerítő válaszok haladéktalanul azonnal megadatnak, megjegyzem, hogy a kérdezősködés senkit sem kötelez a bevásárlás avagy cserének nálam való eszközlésére.

17 - 3

L Ö R Y J.
BANK-ÉS VÁLTÓ-HÁZA
BUDAPEST, HATVANI-UTCA 17.